



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В И С Н О В О К

до проекту Закону про інтерпеляцію (реєстр. № 3499 від 18 травня 2020 року)

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні (протокол № 23 від 17.06.2020 року) проект Закону про інтерпеляцію (реєстр. № 3499 від 18 травня 2020 року), поданий народними депутатами України Железняком Я.І., Совгирею О.В. та іншими (далі – Законопроект).

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою забезпечення здійснення Верховною Радою України контролю за діяльністю Кабінету Міністрів України шляхом встановлення права народних депутатів України ініціювати проведення обов'язкових слухань з питань діяльності окремого члена Кабінету Міністрів України та вирішення питання про задовільність його роботи.

Основним завданням Законопроекту є забезпечення конституційного права Верховної Ради України здійснювати контроль за реалізацією внутрішньої і зовнішньої політики Кабінетом Міністрів України. Другим, не менш важливим завданням, є встановлення норм, які забезпечують створення чітких організаційно-правових рамок взаємодії органів законодавчої та виконавчої влади в Україні.

Для досягнення мети авторами пропонується визначити правові основи та принципи інтерпеляції; гарантії діяльності народних депутатів України у зв'язку із прийняттям рішення про підписання депутатської вимоги; підстави застосування інституту інтерпеляції, процедуру її здійснення, а також наслідки її застосування. Крім того, у Розділі III «Прикінцеві положення» законопроекту передбачається внесення змін до Регламенту Верховної Ради України законів України «Про Кабінет Міністрів України» та «Про комітети Верховної Ради України», необхідність яких обумовлюється прийняттям цього проекту.

Прийняття пропонованого Законопроекту, на думку авторів, усуне наявні у сучасному законодавстві України прогалини в частині здійснення Верховною Радою України парламентського контролю за діяльністю Кабінету Міністрів України.

Розглянувши положення Законопроекту Комітет виходить з такого.

Поняття "інтерпеляція" здебільшого визначають як право парламенту сформулювати питання уряду (одному із його членів) стосовно певного аспекту реалізації виконавчою владою внутрішньої або зовнішньої політики держави. Відтак, право на інтерпеляцію є одним із способів здійснення парламентом контролю ефективності та доцільності дій уряду і дозволяє порушити питання про відповідальність міністра в частині формування ним секторальної політики.

Процедура інтерпеляції з деякими відмінностями застосовуються поряд з іншими формами парламентського контролю (запит, звернення, запитання, дні уряду, парламентські слідчі комісії) у багатьох країнах ЄС (Іспанія, Словенія, Литва, Словаччина, Італія, Бельгія). Інформація про інтерпеляції, запитання та відповіді на них в більшості країн публікуються на офіційних сайтах парламентів, що було б доречно, на думку членів Комітету, передбачити в чинному законодавстві України. Зокрема це обумовлено процедурою розгляду Верховною Радою України питання про інтерпеляцію члена Кабінету Міністрів України (нова стаття 232-1 Регламенту Верховної Ради України «Підготовка до розгляду Верховною Радою питання про інтерпеляцію члена Кабінету Міністрів України») частинами 7 та 8 якої передбачено, що після отримання окремим членом Кабінету Міністрів України та Прем'єр-міністром України депутатської вимоги про інтерпеляцію, вони мають право надіслати до Апарату Верховної Ради відповідь на викладені у депутатській вимозі про інтерпеляцію факти, після чого така відповідь невідкладно надається народним депутатам; якщо суб'єктів ініціювання інтерпеляції задовольнить відповідь члена Кабінету Міністрів, вони мають право звернутись до Голови Верховної Ради із проханням про закінчення здійснення інтерпеляції; таке прохання повинно бути подано в письмовій формі із підписами народних депутатів, які підписали депутатську вимогу про інтерпеляцію, або з витягом із протоколу засідання комітету; в такому разі Голова Верховної Ради на пленарному засіданні оголошує про закінчення інтерпеляції щодо члена Кабінету Міністрів України.

Враховуючи викладене, Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації **ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України прийняти в першому читанні **за основу** проект Закону про інтерпеляцію (реєстр. № 3499 від 18 травня 2020 року), поданий народними депутатами України Железняком Я.І., Совгирею О.В. та іншими.

2. Направити висновок до Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування.

Голова Комітету



М. КРЯЧКО